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                     SINDICATUL ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR 

              JUDEŢUL HUNEDOARA 

 

       Deva-330065, str. Gheorghe Bariţiu nr. 2 

         Tel. / fax: 0254 211642, 0254 232350 

                         E-mail: sip@siphd.ro  

                         http: //www.siphd.ro  
 

Nr. 2296 /29.10.2013 
Către organizaţiile sindicale afiliate 
În atenţia liderului şi membrilor de sindicat 
Ref. informare octombrie  

 
Stimaţi colegi, 

 
În cele ce urmează, supunem atenției dumneavoastră principalele evenimente sindicale și/sau profesionale din 

ultima perioadă de timp.  
Alte informații de natură profesională și/sau sindicală sunt postate săptămânal pe site-ul organizației. Cei 

interesați le pot parcurge la  adresa www.siphd.ro.  
 
 Referendum pentru declanșarea acțiunilor de protest 
 Federația Sindicatelor din Educație „Spiru Haret” a demarat procedurile pentru declanșarea acțiunilor de 
protest. Astfel, membrii de sindicat au fost solicitați să-și exprime opţiunea în legătură cu revendicările formulate și 
declanşarea şi derularea unor acțiuni de protest.  
 În primă fază, sindicatele afiliate FSE „Spiru Haret“ vor organiza  întâlniri cu parlamentarii – pe plan local – 
pentru a le expune problemele cu care se confruntă la ora actuală angajații din sistemul de învățământ și vor picheta 
sediile prefecturilor.  În măsura în care aceste acțiuni nu vor avea efectul scontat, începând cu 1 noiembrie, FSE „Spiru 
Haret“ va demara acțiuni de protest la nivel național, care pot culmina cu blocarea anului școlar și închiderea 
unităților de învățământ.  
 Aceste acțiuni vin după ce, de la începutul acestui an școlar, FSE „Spiru Haret“ a încercat, prin diferite 
mijloace, să determine actualul Guvern să-și reconsidere poziția față de sistemul educațional. 
 Printre revendicările FSE „Spiru Haret“ se numără: modificarea legii educației, alocarea a 6% din PIB pentru 
învățământ, o lege specială pentru salarizarea personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic, debirocratizarea 
actului educațional, depolitizarea sistemului de învățământ preuniversitar și deblocarea reală a posturilor didactice 
auxiliare și nedidactice.  
 
 Acțiuni de protest – pichetarea parlamentului 
 Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET” va organiza în data de 4 noiembrie 2013 un pichet în fața 

Palatului Parlamentului (București, Parcul Izvor). 

 Acţiunea de pichetare se va desfăşura în intervalul orar 1100 – 1400, iar spre sfârșitul acesteia se va depune un 

memoriu adresat președinților Senatului, respectiv Camerei Deputaților. Participanţii vor sosi la acţiune cu începere 

de la ora 1030. La manifestaţie sunt așteptați în jur de 1000 de persoane. 

 Scopul acţiunii noastre este acela de a determina parlamentarii României să aloce educației 6% din P.I.B., să 
promoveze o nouă lege a salarizării și o nouă lege a educației naționale, să debirocratizeze sistemul de învățământ, să 
deblocheze efectiv posturile didactice auxiliare și nedidactice din sistem etc. 
 
 Discuții privind descentralizarea 
 Vineri, 25 octombrie 2013, conducerea Federației Sindicatelor din Educație „Spiru Haret“ a avut o întâlnire cu 
primvicepremierul României, Liviu Dragnea, și cu secretarul de stat din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și 
Administrației Publice Locale (MDRAPL), doamna Sevil Shhaideh. Discuția, solicitată de FSE „Spiru Haret“, a avut în 
vedere proiectul de lege al descentralizării și modul în care acesta va afecta sistemul de învățământ preuniversitar.  
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 În cadrul întâlnirii, președintele FSE „Spiru Haret“, Marius Nistor, a argumentat că inspectoratele școlare și 
casele corpului didactic nu trebuie să treacă la autoritățile locale, deoarece acestea sunt servicii publice 
deconcentrate ale Ministerului Educației Naționale și prin intermediul acestora se aplică politica educațională în 
teritoriu.  
 Domnul ministru Dragnea a spus că MDRAPL nu a vrut niciodată să transfere aceste instituții în subordinea 
consiliilor județene și că aceasta a fost doar o propunere venită din partea uneia din cele patru structuri asociative ale 
autorităților locale. Totodată, ne-a asigurat că în procesul de descentralizare vor intra doar palatele copiilor (fără 
Palatul Național al Copiilor, care rămâne în subordinea MEN), cluburile copiilor și cluburilor sportive școlare. Din 
punctul de vedere al domnului Dragnea, trecerea acestor imobile la autoritățile locale va oferi posibilitatea primarilor 
să investească în ele, multe fiind într-o stare deplorabilă. 
 În ceea ce privește procesul instructiv educativ, în urma discuției avute, domnul ministru ne-a spus că acesta 
va rămâne în competența Ministerului Educației Naționale. Referitor conducerea unităților în cauză, aceasta va fi 
asigurată de un director, care va fi ales în urma unui concurs, pe baza unei metodologii aprobate de Ministerul 
Educației Naționale.  
 De asemenea, clădirile în care își desfășoară activitatea palatele copiilor, cluburile copiilor și cluburilor 
sportive ale copiilor nu vor putea fi înstrăinate decât cu acordul Ministerului și, mai mult, cu obligativitatea 
autorităților locale să pună la dispoziție un spațiu similar agreat de MEN.  
 În cadrul discuțiilor avute, vicepremierul Liviu Dragnea a ținut să ne informeze că anul viitor va fi investită 
suma de 150 de milioane de euro din fonduri europene în școlile începute și neterminate de guvernele anterioare. 
 
 Suplimentarea bugetului MEN pentru plata diferențelor salariale câștigate în instanță 
 Guvernul a emis o Hotărâre privind suplimentarea bugetului Ministerului Educaţiei Naţionale pentru plata 
titlurilor executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din sectorul bugetar. 
 Astfel, s-a aprobat suplimentarea bugetului Ministerului Educaţiei Naţionale pe anul 2013 cu suma de 5.320 
mii lei, la capitolul 65.01 "Învăţământ", titlul 10 "Cheltuieli de personal", din suma globală prevăzută cu această 
destinaţie în bugetul Ministerului Finanţelor Publice - "Acţiuni generale". 
 Sumele alocate potrivit Hotărârii vor fi utilizate numai pentru plata titlurilor executorii care intră sub 
incidenţa prevederilor Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 71/2009 privind plata unor sume prevăzute în titluri 
executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din sectorul bugetar, aprobată cu modificări 
prin Legea nr. 230/2011, precum şi ale Ordonanţei Guvernului nr. 17/2012 privind reglementarea unor măsuri fiscal-
bugetare. 
 Cu alte cuvinte și mai pe înțelesul tuturor, au fost alocate sumele pentru plata diferențelor salariale câștigate 
în numele membrilor de sindicat, tranșele a III-a și a IV-a din acest an – câte 2,5% din sumele totale. 
 Reamintim că din titlurile executorii (prime de vacanță 2006, 2007, 2008, 2009, diferențele salariale pentru 
anul 2009) au fost plătite până acum 5% în anul 2012 și două tranșe de 2,5% în 2013. În acest an mai trebuie plătite 
două tranșe de 2,5%, urmând ca în anii următori să se plătească 25% în 2014, 25% în 2015, 35% în 2016. 
 În afara titlurilor executorii menționate, în anul 2013 au mai fost câștigate diferențe salariale pentru anul 
2010. Plata acestora se va face eșalonat. 
 
 Un nou proces - dobânzi pentru diferențele salariale din anul 2009 
 SIP Hunedoara se va adresa din nou instanțelor de judecată pentru a solicita obligarea unităților de 
învățământ la plata dobânzilor legale aferente diferențelor salariale cuvenite membrilor de sindicat pentru anul 2009 
conform sentințelor civile pronunțate de Tribunalul Hunedoara. 
 Prin sentințele menționate, unitățile de învățământ au fost obligate la plata diferenţelor de drepturi salariale 
neacordate membrilor noștri de sindicat, rezultate din neaplicarea Legii nr. 221/2008 pentru aprobarea Ordonanţei 
Guvernului nr. 15/2008 (diferenţa dintre drepturile salariale efectiv încasate şi cele cuvenite în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 221/2008, în perioada 1 octombrie 2008 – 31 decembrie 2009, actualizate în funcţie de rata 
inflaţiei, la data efectivă a plăţii). 
 Deși sentințele mai sus menționate sunt irevocabile, nici până în prezent membrii noștri de sindicat nu au 
beneficiat de plata drepturilor salariale dispuse de instanța de judecată. Este deci evident că s-a produs un prejudiciu 
de necontestat membrilor noștri de sindicat, prin faptul că aceștia au fost lipsiți de folosul sumelor de bani dispuse de 
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Tribunal, în plus față de prejudiciul creat inițial în patrimoniul membrilor noștri de sindicat prin plata unor salarii sub 
nivelul celor reglementate prin  Legea nr. 221/2008 pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 15/2008. 
 În opinia noastră, acordarea dobânzii legale se impune pentru neplata la scadență a sumei datorate, creditorii 
(membrii de sindicat beneficiari ai sentinței menționate) fiind privați de folosirea sumei de bani cuprinse între data 
scadenței și data plății efective. Daunele-interese moratorii (dobânda legală) reprezintă o sancțiune pentru 
întârzierea la plată a unor obligații, dispuse – în cazul de față – de instanța de judecată în sarcina angajatorului. 
 Pentru deschiderea acțiunilor în instanță sunt necesare sentințele pronunțate de Tribunalul Hunedoara și 
împuternicire din partea membrilor de sindicat. Sentințele pot fi vizualizate/descărcate de pe site de la rubrica 
PROCESE - Diferenţe salariale 2009, iar tabelul împuternicire de la CONSULTAȚII JURIDICE. 
 
 Alte informații 
 Calendarul activităților de echivalare pe baza ECTS/SECT 
 A fost publicat Calendarul activităților pentru echivalarea studiilor universitare de scurtă durată cu ciclul I de 
studii universitare de licență, sesiunea 2013-2014, pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar.  
 Calendarul a fost aprobat prin Ordinul MEN 5211/2013, iar activitățile necesare pentru echivalarea studiilor 
sunt prevăzute în Metodologia privind echivalarea pe baza ECTS/SECT a învăţământului universitar de scurtă durată, 
realizat prin colegiul cu durata de 3 ani sau institutul pedagogic cu durată de 3 ani, cu ciclul I de studii universitare de 
licenţă, pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar, aprobată prin Ordinul ministrului educaţiei, 
cercetării, tineretului şi sportului nr. 5.553/2011. 
 Toate actele normative menționate pot fi consultate/descărcate la rubrica LEGISLAȚIE – LEGISLAȚIE 
ÎNVĂȚĂMÂNT 1 - Echivalare studii / competențe. Dosarele cu documentele justificative ale cadrelor didactice pentru 
care se aplică acest sistem de echivalare se depun la inspectoratele şcolare. 
 Vă reamintim că problema echivalării studiilor și elaborarea unui nou calendar a fost supusă atenției 
ministerului de către federația noastră atât în scris (prin materialele depuse), dar și în cadrul discuțiilor purtate de 
Biroul Executiv și Colegiul Liderilor cu președinții Comisiilor de învățământ de la Senat și Camera Deputaților și 
ministrul delegat pentru învățământ superior și cercetare din data de 12.09.2013. 
 
 Concurs pentru constituirea corpului naţional de experţi în management educaţional 
 A fost publicat Ordinul ministrului educației naționale nr. 5142/2013 privind aprobarea Calendarului 
desfășurării concursului de selecție a cadrelor didactice pentru constituirea corpului național de experți in 
management educațional, seria a 5-a. Detaliile și actele normative implicate pot fi consultate/descărcate de pe site, la 
rubrica ȘTIRI sau LEGISLAȚIE – LEGISLAȚIE ÎNVĂȚĂMÂNT 1 – Constituire corp experți în management educațional. 
  
 Înscrieri pentru master în management educațional 
 Universitatea din Petroşani - Facultatea de Știinţe face înscrieri pentru programul postuniversitar de formare 
și dezvoltare profesională continuă: management educațional  2013-2014. Programul postuniversitar de formare și 
dezvoltare profesională continuă este aprobat de către MECTS prin adresa nr. 63048/15.10.2012.  
 Perioada de derulare a cursurilor: 2 semestre, începând cu 15 octombrie 2013. 
 Taxa de școlarizare: 1400 lei, din care min. 200 lei la înscriere (restul se plătește în tranșe până la finalizarea 
cursului, în funcție de posibilitățile cursantului) 
 Dosarul de înscriere trebuie să conțină: fișa de înscriere, diploma de licenţă sau echivalentă (copie legalizată), 
certificatul de naştere (copie legalizatǎ), certificatul de căsătorie pentru candidații care, după căsătorie, și-au 
schimbat numele (copie legalizată), 2 fotografii format ¾, copie C.I. 
 Înscrierile se fac la secretariatul Facultății de Științe, tel. 0254 542580, interior 278, fax 0254 549750 sau 
www.upet.ro/postuniversitare. 
 
 Ședința cu directorii 
 Joi, 03 octombrie, cu începere de la ora 11:00, s-a desfășurat în sala „Spiru Haret” de la Inspectoratul Școlar 
Județean Hunedoara ședința cu directorii unităților de învățământ din județ. La ședință au participat și președinții 
comitetelor de părinți din unitățile de învățământ. 
 În cadrul ședinței au fost abordate o serie de probleme, astfel: 
Constantin Huțan – inspector școlar general: 
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- deschiderea ședinței, precizări cu caracter organizatoric; 
- prezentarea ordinei de zi; 
- apel pentru constituirea legală a comitetelor de părinți și utilizarea fondurilor acestora; 
Suciu Anca – reprezentant al comitetelor de părinți; 
- ghid de înființare a asociației părinților; 
Ștefănie Maria - inspector școlar general adjunct: 
- Raport privind starea învățământului preuniversitar din județul Hunedoara în anul școlar 2012-2013; 
Ilina Lavinia - inspector școlar general adjunct: 
- Planul managerial pentru anul școlar 2013-2014; 
- Planificarea activităţilor de monitorizare, îndrumare şi control în anul şcolar 2013-2014. 
Vasile Pop – inspector şcolar de specialitate pentru implementarea descentralizării instituționale: 
- calendarul concursului pentru constituirea corpului naţional de experţi în management educaţional. 
 Toate materialele prezentate în cadrul ședinței pot fi consultate / descărcate de pe site, la rubrica:  
INFORMAȚII  UTILE – FORMARE - Ședințe cu directorii. 
 
 Încadrarea suplinitorilor calificați 
 În conformitate cu prevederile Metodologiei cadru privind mobilitatea personalului didactic aprobată prin 
OMECTS 6239/2012, suplinitorii calificați trebuie încadrați începând cu data de 01 septembrie.  
 Având în vedere faptul că unele etape de mobilitate a personalului s-au desfășurat după data de 01 
septembrie, contestațiile depuse și posibilele procese în instanță, ISJ Hunedoara a emis o serie de decizii de numire 
pe post începând cu data de 16 septembrie.  
 În urma discuțiilor avute cu inspectorii MRU din cadrul ISJ Hunedoara, pentru a preveni situațiile posibile de 
pierdere a continuității, s-a convenit analizarea punctuală a fiecărui caz în parte și căutarea unor soluții de rezolvare. 
Pentru aceasta, cadrele didactice aflate în situația prezentată trebuie să ne semnaleze problema și adreseze o 
solicitare scrisă compartimentului MRU din ISJ. 
 
 Plata drepturilor salariale 
 Mai multe consilii locale/primării și unități școlare ne-au semnalat faptul că nu mai au fonduri suficiente 
pentru plata integrala a drepturilor salariale începând cu luna noiembrie. Mai mult, colegii noștri din cadrul CJRAE 
Hunedoara (80 persoane) nu și-au primit salariile nici pentru luna septembrie, iar pentru luna octombrie nu există 
fonduri nici pentru ceilalți angajați din unitățile de învățământ special (300 persoane). 
 Din discuțiile pe care le-am avut cu conducerea ISJ Hunedoara și Consiliului Județean Hunedoara rezultă că 
„fenomenul” este cauzat de: 
- formula de calcul a cheltuielilor per elev care nu acoperă toate necesitățile; 
- specificului localităților rurale din județ - zonă montană, depopulată, cu număr redus de elevi; 
- sumelor compensatorii mari care se plătesc începând din 2010, dar care nu sunt acoperite de finanțarea per capita. 
 MEN a solicitat ISJ Hunedoara explicații pentru neîncadrarea în bugetul calculat prin finanțarea per capita, iar 
ISJ a solicitat, la rândul lui, unităților școlare completarea unui document din care ar putea rezulta și alte cauze ale 
depășirii bugetului. De asemenea echipe din cadrul ISJ se vor deplasa în aceste zile în unitățile școlare pentru a face 
verificări. În discuțiile cu colegii de la ISJ am solicitat ca aceste echipe de control să uzeze mai mult de funcția de 
îndrumare și mai puțin de cea de control. 
 Am semnalat toate aceste probleme FSE „Spiru Haret” și conducerii MEN. 
 Există promisiuni că problema va fi rezolvată prin rectificarea bugetului. Important este ca rectificarea să se 
facă cât mai repede posibil, altfel… ??? !!! 
 

După cum se poate observa, problemele cu care ne confruntăm sunt tot mai numeroase și își găsesc tot mai 
greu soluțiile pe calea dialogului… 

 
Cu colegialitate, 

Consiliul Județean 
S.I.P. Hunedoara 


